
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ πραγματοποίησε επίσκεψη
εργασίας στους Αγίους Τόπους 

Στις 7 Οκτωβρίου 2023 με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος αφίχθη στο πλαίσιο επισκέψεως εργασίας στους
Αγίους Τόπους. Στο ταξίδι συμμετείχε επίσης ο σύμβουλος του Αγιωτάτου Πατριάρχη πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασόφ. 

Ο μητροπολίτης Αντώνιος συνοδευόμενος από τον πρωθιερέα Νικόλαο έγινε δεκτός χθες, 8
Οκτωβρίου, στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως
Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλο Γ΄. Ο Σεβασμιώτατος διαβίβασε χαιρετισμό του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, διαβεβαιώνοντας τον κ. Θεόφιλο για τις προσευχές του
Πατριάρχη Κυρίλλου για ειρήνη στην Ιερουσαλήμ κατά τις ημέρες των σοβαρών δοκιμασιών
εξαιτίας της πολεμικής συγκρούσεως που αναζοπυρώθηκε και στοίχισε τη ζωή σε πλήθος



ανθρώπων εκατέρωθεν της αντιπαραθέσεως. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος εξέφρασε
θερμή ευγνωμοσύνη για τις προσευχές και μοράστηκε τις σκέψεις του για τη σημασία των
βιούμενων γεγονότων, μεταξύ άλλων και για τον χριστιανικό πληθυσμό της Μέσης Ανατολής, στην
προστασία του οποίου βλέπει ένα από τους σπουδαιότερους σκοπούς της διακονίας του. 

Κατά τη συνάντηση, που χαρακτηρίσθηκε από θέρμη και εγκαρδιότητα συζητήθηκαν θέματα
διμερούς ενδιαφέροντος, συμπεριλαμβανομένου και εκείνων που σχετίζονται με διάφορες
πρωτοβουλίες και σχέδια της Ορθοδόξου Εκκλησίας Ιεροσολύμων. Ο μητροπολίτης Αντώνιος εκ
μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου προσέφερε στον Μακαριώτατο ιερό εγκόλπιο με την
αναπαράσταση της εμφανίσεως της Παναγίας στον Όσιο Σέργιο του Ραντονέζ, η μνήμη του οποίου
εορταζόταν χθες. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος αντιδώρισε στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο
μια εικόνα της Παναγίας. 

Νωρίτερα τη χθεσινή ημέρα ο μητροπολίτης Αντώνιος από κοινού με τον αρχιεπίσκοπο Ιεραπόλεως
Ισίδωρο και τον επίσκοπο Σλομποζί και Κελεράς Βικέντιο από την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρουμανίας τέλεσαν νυκτερινή Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό της Αναστάσεως του Κυρίου στην
Ιερουσαλήμ. Στη Θεία Μυσταγωγία, η οποία τελέσθηκε στην ελληνική, την εκκλησιαστική
σλαβονική και τη ρουμανική γλώσσα προσήλθε πλήθος προσκυνητών από διάφορες χώρες. 

Την πρώτη ημέρα της επίσκεψης ο μητροπολίτης Αντώνιος μετέβη στη Ρωσική Εκκλησιαστική
Αποστολή, όπου συναντήθηκε με τον επικεφαλής της αρχιμανδρίτη Αλέξανδρο Γέλισοφ και τους
λειτουργούς της. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90860/
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